

实干争先,实现“四强两优”高质量发展目标

# 济宁国投奋进在高质量发展的春天里

通讯员 张传晴

人勤春来早,奋进正当时。

一季度开好局,起好步,事关全年全局。1月19日,济宁国投职代会提出了盈利能力强、创新能力强、管理能力强、风控能力强和产业结构优、干部素质优的“四强两优”国投特色高质量发展目标,树立起全年发展的风向标。2月20日至21日,公司召开2024年高质量发展动员暨干部作风建设大会,释放出击鼓催征的强烈信号。

在挑战中奋进,在发展中蜕变。当下的济宁国投,投资项目攀登进阶,金融助企质效提升,项目盘活成效显著,责任担当充分彰显……公司上下正以“开局就要战斗,全年都要攻坚”的姿态,以龙腾虎跃的干劲闯劲加速奔跑,奋力开创高质量发展新局面。

## 投资高成长发展高质量

“为用户创造价值,为社会提供安全、可靠、节能、环保的动力产品。打造品质卓越、用户满意、员工优秀,具有核心竞争力和社会责任感的民族动力第一品牌。”走进山东赛瓦特动力设备有限公司,便可看到醒目的企业使命与愿景。

作为济宁国投首批增资并购的上市后备企业,赛瓦特公司于1月18日成功举行2024赛瓦特新品发布会暨全球客户大会,引导世界目光聚焦济宁。发布会上,赛瓦特公司隆重发布了全新研发、市场前景性、呼应全球环保碳中和、碳达峰及绿色低碳环保的太阳能、储能、柴发+电池组混合动力、增程式及低排放高效燃气发电产品。来自澳洲、非洲、东南亚及欧洲等地区的客户代表应邀为新产品揭幕。

山东赛瓦特动力设备有限公司正是济宁国投助力产业转型升级、服务区域经济发展的一个缩影。据了解,在国投公司并购当年,赛瓦特公司即走出发展困境,创出史上最好业绩,行业资质排名第一。目前已成为国家级高新技术企业,济宁市“瞪羚”企业、“专精特新”企

业的杰出代表,预备向上市高地发起新的冲锋。

济宁国投聚焦主责主业,发挥国有资本投资运营平台作用,持续扩大基金管理规模,全力助推企业“攀登进阶”。截至2024年2月底,济宁国投累计管理基金60支,基金总规模超131亿元,投资项目207个,投资额超81亿元,13家企业实现上市。聚焦全市“2311”产业集群,运作高成长性企业发展基金,通过市县财政与市属国企共同出资“筑巢引凤”,充分发挥“政府引导、市场运作”的双重作用,合力加强对产业的支持,吸引各地的社会资本支持本地产业发展。截至2024年2月底,累计投资市内22个产业项目,推动实现投贷联动超55亿元。2月19日,在济宁市高水平开放暨高质量招商引资大会上,济宁国投获评全市“招商引资先进企业”“对外投资先进企业”。

接下来,济宁国投将强化基金运作,更好服务产业转型升级。以支持制造强市和转型发展为导向,高质量运营高企发基金,实现基金“筹到位”“管到位”“招到位”“用到位”,撬动更多金融和社会资本投向实体实业。



济宁国投2024年高质量发展动员暨干部作风建设大会

济宁国投2024年高质量发展动员暨干部作风建设大会

济宁国投召开2024年高质量发展动员暨干部作风建设大会。

## 金融出实招助企加速跑

金融是现代经济的核心,实体经济血脉。济宁国投立足金融高质量服务经济社会发展,引导金融资源向产业链提升领域、先进制造业集群、“专精特新”企业、制造业小微企业等倾斜,有效提高金融服务制造业高质量发展的精准性、整体性和协同性,全面支持济宁市经济高质量发展。3月14日,在济宁市委金融工作会议上,济宁国投荣获“金融服务地方发展表现突出集体”称号;3名同志荣获“金融服务地方发展表现突出个人”称号。

围绕金融业务,济宁国投构建了“融资担保+应急转贷+融资租赁+典当+小额贷款+保理”多业态新发展格局,致力于为客户提供全生命周期的“一揽子”综合性金融服务。降费让利、惠企惠民,推出“专精特新

贷”“绿色产业贷”“济担科创贷”等系列产品40余个,将金融资源向高新技术、科创类等重点行业企业倾斜。创新业务模式,推出“1+2+N”科创企业融资担保新模式,将科创企业政策性融资担保额度从单户1000万元提升至2000万元。

为助力优化营商环境,完善招投标交易担保制度,降低招投标交易成本,公司推出电子投标保函产品,实现系统对接市公共资源交易中心电子保函平台。该产品支持7×24小时线上申请、线上审批、线上推送保函,具有申请材料少、担保费率低、审批效率快等显著优势,有效地帮助投标企业解决保证金资金占用、线下手续繁琐等“难点、痛点、堵点”问题,充分释放企业发展动能。2023年12月28日,首笔分离式保函业务

落地,金额1377万元。该客户为国家级“专精特新”、山东省瞪羚、高新技术、科技型企业,主营核电防腐新材料和高端装备制造生产及销售。本笔分离式保函保障了1.4亿元工程项目履约,为企业节省保证金资金占用约1400万元。截至2024年2月底,累计为625户专精特新、瞪羚、小巨人、攀登企业、工业技改和科技型企业等认定的名单内企业提供担保54.78亿元。为小微、“三农”等5万余户市场主体减免保费8.56亿元。

以市委金融工作会议召开为契机,济宁国投将全面落实中央、省委、市委金融工作会议精神,聚焦济宁市“2311”先进制造业集群,战略性新兴产业等领域,为企业转型发展、创新创造提供金融支持。为开创新时代济宁金融高质量发展新局面贡献力量。

## 老粮库蝶变引领潮经济

“来,我给你拍个打卡照。”2月2日,国投·糶街圆满举行了“龙飞糶舞”新春嘉年华活动亮灯仪式,现场精美的花灯与精彩的演出为糶街增添了浓浓的年味,络绎不绝的市民和各地游客涌来“打卡”。

灯会逛不停、节目看不停,热闹玩不停。活动现场,空中飞碟济宁首秀、国风美女游园、魔术、杂技变脸、欢乐大抽奖等节目精彩纷呈,在场观众目不暇接。还有汇聚的民俗非遗、传统曲艺、古典花灯以及特色美食,让游客沉浸在

浓浓的“年味”中。在免费送灯笼活动的位置,人头攒动,热闹非凡,小朋友们手里拿着精致的灯笼,装点的夜色一片红火,欢欢喜喜过大年的氛围浓厚。

糶街项目是济宁国投高效盘活闲置国有资产,优化城市消费环境,助力区域经济高质量发展的有力实践,也是纵深实施城市更新行动,提升城市功能品质,加快都市区一体化建设的重要成果。该项目将原有第一粮库仓储功能置换为商业体验功能,打造集购物、休闲、娱乐、餐饮等业态

于一体的沉浸式文旅体验中心,涵盖火车餐饮文化主题街区、儿童娱乐天地、星级智慧农贸市场、创客空间、特色主题餐饮等,可满足3公里服务半径内30余万居民生活购物需求。园区通过招商运营和基础设施配套升级,带动了周边经济效益、社会效益、生态效益同步提升,拉开了“优化城市消费环境,开展城市更新行动”的序幕。截至2024年2月底,糶街累计举办各项庆典活动20余次,签约商户面积5.6万平方米,商户入驻率超80%。

## 担当有为厚植民生福祉

3月18日,西苑医院济宁医院(新院区)项目顺利开诊。该项目是济宁市委、市政府确定的重大民生工程,对于改善全市医疗卫生条件,增进人民群众健康福祉具有重要意义。

去年以来,济宁国投承担西苑医院济宁医院医疗设备采购安装工作任务,成立攻坚专班,公司主要领导亲自督办,1名副总经理专职负责,倒排工期,挂图作战,按时序推进涵盖32大类、572个种类的医疗设备采购、发货及安装各项工作,全力保障西苑医院济宁医院启动运营,保质保量按时序完成了市委市政府交办的任务,让百姓在家门口享受国家级医疗服务。

府交办的任务,让百姓在家门口享受国家级医疗服务。

“虽然节假日还在工地,但能参与这么重要的工程建设,大家都干劲十足!我们都是工人,啥都干!”时间的拨轮转回元旦假期,天寒地冻、冰封雪盖,在西苑医院济宁医院(新院区)项目施工现场却是一派“热火朝天”的繁忙景象。济宁国投驻扎该项目的干部职工强化责任意识,主动靠前服务,紧盯现场管理,强化组织施工,在保证质量和安全的前提下,加快设备进场安装调试步伐,确保医院早建成、早投用、早惠民。

据悉,中国中医科学院西苑医院济宁医院(新院区)项目位于济宁太白湖新区,建筑面积26.1万平方米,主要建设门诊楼、病房楼、制剂中心、科研教学楼、传染楼、国医堂、中医博物馆等,设置床位1300张。

风劲帆满图新志,砥砺奋进新征程。济宁国投正迎着新春的朝阳,撸起袖子加油干,以“四强两优”为指引,立足国有企业职责使命,助力产业转型升级,服务区域经济发展,聚力打造国内一流的资本运营与专业化投资集团,为济宁市经济高质量发展做出新的更大贡献。



国投·糶街“龙飞糶舞”新春嘉年华



2024赛瓦特新品发布会暨全球客户大会在济宁盛大举行。